

庭訓鑄成信念 胡曉明知識報國

承傳「取諸社會用諸社會」盼推港專業服務



胡曉明表示，自小受到父親胡法光「取諸社會，用諸社會」的信念影響。

梁祖彝 攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)今屆港區全國人大代表選舉，由52位候選人競爭36個席位，菱電發展有限公司主席胡曉明是初次參選者之一。身為現任城大校董會主席，過去曾任香港專業及資深行政人員協會會長、大型體育活動事務委員會主席等多項社會公職，胡曉明在接受本報專訪時表示，自小受到父親——前全國政協委員胡法光「取諸社會，用諸社會」的信念影響，一直熱心服務社會，今次參選入代，希望能將香港的專業服務、國際視野和港人的價值觀帶到北京，向國家貢獻自己的經歷和知識。

胡曉明昨日在接受本報專訪時表示，父親胡法光也是熱心服務社會之人，歷任全國政協委員、市政局議員、立法局議員、港事顧問，他自小受到父親「取諸社會，用諸社會」的信念影響，相信「身邊的人都快樂，你才會真正快樂」。

「為13億同胞做點事」

被問到為何願意為香港付出時間、精力做社會服務，胡曉明表示，他在香港土生土長，視香港為家，自然希望香港有更好的發展，並關心香港社會，尤其是弱勢社群，而香港可以作為國家的一塊鏡子，就像香港企業過去借鏡日本改善自身，追上美國企業一樣，為香港服務同時也是為國家服務：「我覺得在香港服務很有意思，不單止為700萬人服務，將來也是為13億同胞做點事。」

引董建華金句言志

港將來發展定靠祖國

他並引用前特首董建華「國家好，香港好。國家好，香港更好」的金句，指內地與香港關係息息相關，相信香港在很多方面都能夠幫助國家發展，而全國人民代表大會是最高國家權力機關，其決定對全國13億人民，包括700萬香港人在內都非常重要，故此決定參選港區全國人大代表，在人大的平台上為國家貢獻自己的經歷和知識。

胡曉明是專業工程師，早在1978年便與父親、弟弟合作進軍內地市場，在內地有20多年生意經驗，他在政綱中提到，要將香港的專業服務、國際視野和價值觀帶上北京。他表示，內地雖然已取得巨大經濟成就，但在國際上仍未有足夠話語權，因為中國雖然已「知己」但未「知彼」，他認為香港人具有國際視野，熟悉國際事務及做事慣例，「別人喜歡聽到甚麼，用甚麼方式去聽，香港人都知道」，相信香港在這方面可以為國家貢獻。

他同時指出，香港將來的發展也必定要依靠國家：「譬如說新科技新產品，在一個只有700萬人口的市場上，能發展到的產品很有限。日本、韓國的產品為何這厲害呢？因為她們自己本土人口夠多，她們的產品可以有一個規模優勢，香港沒有，但單是廣東省已有1億人口的龐大市場。」

大部分港青並不抗拒國家

近期內地與香港矛盾情況廣受社會、傳媒關注，更有一些市民、年輕人借題發揮，散播「我是香港人，不是中國人」、「中國人滾回中國」等激進「去中國化」言論，胡曉明表示，出任城大校董會主席後有更多機會與年輕一輩溝通，發現大部分香港年輕人其實並不抗拒國家，只是「一小撮人的聲音被無限放大，他們不是我們年輕人的主流，只不過沉默大多數沒有出來」。

內地亦有先進之處

他指出，內地習慣關起門做自己事，港人對內地的了解經常來自第二、三手資料，誤以為內地仍然很落後，事實上內地不少地方比香港發展得更好：「我們現在的土產椅背有些羨慕，內地很多年前已開始有；大廈電梯內的小熨幕，其實是我們模仿內地的……所以我經常主張多點回去看看，多點了解熟悉內地。當然，回去時好的要看，不好的也要看，落後的地方還有不少，反而這些地方就是我們要回去貢獻做服務的地方。」

關注四大範疇：商體教育

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)胡曉明在參選政綱提出要「關注港人在內地的權益及發展」，及「將專業服務，國際視野及港人的價值觀帶上北京」，更訂出4大主要關注範疇，包括專業及商務、體育、教育、青年事務。他在接受本報訪問時表示，希望自己可以協助內地專業業界成立組織，凝聚業界聲音，並有需要時為政府向民間解釋，又認為內地體育界凡事由政府出錢出力，效果未必及市場推動般理想，會致力協助國家體育市場化。

曾任專業及資深行政人員協會會長的胡曉明表示，內地專業組織的成立、管理處於萌芽階段，他過去多次訪問內地城市，介紹香港的專業組織水準提升和管理方法。他指出，內地業界組織目前未成氣候，他希望儘快協助內地專業業界成立組織，凝聚業界聲音，有需要時為政府向民間解釋，促成官、商、民三方合作。

籲加快開放步伐 循序漸進開小門

就CEPA「大門已開，小門未開」，香港專業服務人士打入內地市場仍有困難的問題，胡曉明坦言，中國要履行加入世界貿易組織的條件，未來要將服務業市場全面開放，屆時外資來到中國不一定只在北京、上海等城市經商，可能一下子便深入內陸城市，他擔心內陸城市的承受能力，法制規範未夠完善，建議國家加快開放步伐，循序漸進打開小門，在開放給全世界前先開放給香港人「先行先試」，找出全面開放時可能遇到的問題。

他又提到，內地體育界仍未市場化，「凡事由政府拿錢出來做，效果當然有一定保證，但力度就不及市場的力度」，而內地目前亦缺乏具備體育事業市場化經驗能力的專才，相信自己能夠貢獻所長，幫助國家先由足球、籃球市場做起。

教育和青年事務方面，他認同特區政府要將香港發展成教育樞紐的政策方向，香港的教育一定要走向國際化，不可以閉門造車，要為學生提供機會，了解國際上其他人的做事方式、思維，培養香港人的國際視野。

謙稱非政治料子 參選為服務國家

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)過去兩任城大校董會主席都「官運亨通」：梁振英當特首，孫基德接任短短幾個月就加入政府任審計署署長。今年10月，胡曉明獲特區政府委任為城大校董會主席，有人認為他參選入代只是「從政第一步」。胡曉明笑說，自己並不是做政治、做官的料子，自己參選入代只是為了服務國家，服務社會，履行公民責任。

「處女下海」抱體驗學習心態

胡曉明曾為梁振英競選特首時的競選團隊成員，有份協助梁振英制訂文化體育政綱，令不少人看好他會「升官發財」。他在接受本報訪問時澄清道：「我對政治完全沒有興趣。」他又形容，自己是次參選港區人大代表是「處女下海」，「破天荒第一次參加選舉」，抱着的是體驗選舉，學習的心態，雖然選舉目前進行得如火如荼，他已經覺得獲益良多。

他又說，自己近期已將八成時間投放在選舉之上，盡量調配時間出席所有拜票活動，又在各個界別找「老友」的選委幫忙宣傳，盡可能接觸所有選委。



香港文匯報訊(記者 李潔穎 澳門報導)中華人民共和國澳門特別行政區第十二屆全國人大代表選舉會議主席團昨日舉行第二次會議。主席團經過審議，確認15人符合代表候選人條件。同日並發表了主席團第二號公告，公布選舉會議將於12月17日舉行第二次全體會議，投票選舉澳門第十二屆全國人大代表。

澳區全國人代

15候選人獲確認

主席團第二次會議由主席團常務主席、澳門特區行政長官崔世安(見圖)主持。全國人大常委會副秘書長喬曉陽及澳門中聯辦主任白志健列席會議。崔世安向主席團報告有關澳門第十二屆全國人大代表候選人的提名情況。主席團經過審議，確認15人為澳門第十二屆全國人大代表候選人。

崔世安主持會議 喬曉陽白志健列席

選舉會議主席團透露，在提名截止前，原有16人登記參選，其中1人因沒有提交任何提名而不獲接納，最終只有15人合資格成為候選人，其中10名為角逐連任的現屆澳區人大代表，5人為新參選者。他們分別為：李沛霖、何雪卿、林笑雲、姚鴻明、莫志偉、高開賢、唐曉晴、容永恩、陸波、陳振豪、崔世平、梁玉華、梁維特、賀一誠及劉藝良。

根據《中華人民共和國澳門特別行政區選舉第十二屆全國人民代表大會代表的辦法》的規定，澳門特區應選第十二屆全國人大代表的名額為12名。另外，就外間流傳中央有一份「內定名單」，選舉會議主席團發言人梁慶庭昨日表示，他從未聽說過有所謂的「內定名單」這件事，並希望大家也應該要相信選舉會議的成員有足夠智慧，去作出他們的選擇。

廣東社總慶功宴 港區人代候選人拉票



港區人代候選人出席廣東社總慶功宴。葉偉邦 攝

大會安排上台簡介政綱

香港廣東社團總會昨晚舉行慶功宴，祝賀2012年榮獲特區政府授勳、委任為太平紳士及榮任第五屆立法會議員的會員活動，10多名港區人代候選人親身到場「拉票」，包括(按姓氏筆劃)田北辰、李引泉、林順潮、范徐麗泰、馬逢國、張明敏、葉國謙、雷添良、廖長江、蔡素玉、蔡毅、劉柔芬、劉儀儀、羅范椒芬等。

在香港廣東社團總會昨晚舉行活動期間，多名候選人就到場拉票，大會並安排各出席的參選人上台簡介參選政綱。

人大制度問答

一、全國人民代表大會享有哪些職權？

全國人民代表大會行使的職權是：修改憲法；監督憲法的實施；制定和修改刑事、民事、國家機構的和其他的基本法律。選舉全國人民代表大會常務委員會委員長、副委員長、秘書長和委員；選舉中華人民共和國主席、副主席；根據中華人民共和國主席的提名，決定國務院總理的人選；根據國務院總理的提名，決定國務院副總理、國務委員、各部長、各委員會主任、審計長、秘書長的人選；選舉中華人民共和國中央軍事委員會主席；根據中華人民共和國中央軍事委員會主席的提名，決定中華人民共和國中央軍事委員會其他組成人員的人選；選舉最高人民法院院長；選舉最高人民檢察院檢察

長。有權罷免上述人員。

審查和批准國民經濟和社會發展計劃和計劃執行情況的報告；審查中央和地方預算及中央和地方預算執行情況的報告，批准中央預算和中央預算執行情況的報告。改變或者撤銷全國人民代表大會常務委員會不適當的決定。批准省、自治區、直轄市的建置；決定特別行政區的設立及其制度；決定戰爭和和平的問題。應當由最高國家權力機關行使的其他職權。

二、全國人大與其他中央國家機關是什麼關係？

根據憲法規定，國家主席、副主席，中央軍事委員會主席，最高人民法院院長，最高人民檢察院檢察

察長都是由全國人大選舉產生的。國務院總理及國務院其他組成人員，中央軍事委員會其他組成人員，是由全國人大決定任命的。同時全國人大有權罷免上述人員。

國家主席在全國人大和全國人大常委會對國家事務作出決定後予以宣布或執行。國務院是最高國家行政機關，是全國人大的執行機關，對全國人大負責並報告工作，受它監督。在全國人大閉會期間，對全國人大常委會負責並報告工作，受它監督。中央軍事委員會主席對全國人大和全國人大常委會負責。最高人民法院和最高人民檢察院對全國人大負責並報告工作，受它監督。在全國人大閉會期間，對全國人大常委會負責並報告工作，受它監督。